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Μεγάλη Τιμή και 

Ευλογία για την Πιερία, την Μητρόπολη Κίτρους και την Σχολή Γονέων Κατερίνης 
η παρουσία του καθηγουμένου της Ι.Μ.Μ.Βατοπαιδίου γέροντος Εφραίμ την 
Κυριακή 3-11-2019.



Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στον Καθεδρικό Ναό της Θείας Αναλήψεως 
Κατερίνης και ξεκίνησε με Αγιασμό από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αρούσας & 
Κεντρικής Τανζανίας κ. Αγαθόνικο για να ευλογηθεί η νέα ποιμαντική χρονιά και 
στην συνέχεια προβλήθηκε ένα εξαιρετικό 50λεπτο βίντεο παραγωγής του 
Ινστιτούτου Άγ. Μάξιμος ο Γραικός αφιερωμένο στον γέροντα Ιωσήφ τον 
Βατοπαιδινό με αφορμή τα 10 χρόνια της εκδημίας του.

Στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος της Σχολής Γονέων κ. Κωνσταντίνος Κορομπίλης, 
ανέφερε χαρακτηριστικά «…Σας πηγαίνω νοερά 45 χρόνια πρίν στο 1974 στην 
μαρτυρική Κύπρο. Ένας 18χρονος φοιτητής έρχεται στην Αθήνα στην Θεολογική 
Σχολή έχοντας χάσει τον πατέρα του λίγους μήνες πριν από τους Τούρκους στην 



Εισβολή. Εκεί στην σχολή μαθαίνει πρώτη φορά για τον παπά Εφραίμ τον 
Κατουνακιώτη και τον γέροντα Ιωσήφ (τον μετέπειτα γέροντα του) και το 
καλοκαίρι του 1975 επισκέπτεται για πρώτη φορά το Άγιον Όρος. Στα Κατουνάκια 
συναντάει τον παπά Εφραίμ ο οποίος του λέει… «Εσύ είσαι της γενεάς μας και θα 
βάλεις και πετραχείλι…» Την επομένη ημέρα ο φοιτητής μας το «εκμυστηρεύεται» 
στον ηγούμενο της Ι.Μ.Γρηγορίου μακαριστό π.Γεώργιο Καψάνη και του απάντησε:

«Σου το είπε ο γέροντας Εφραίμ Κατουνακιώτης αυτό το πράγμα? Τελείωσε. Αυτός 
δεν μιλάει ποτέ τυχαία…Θα γίνεις μοναχός» Το ίδιο του είπε και ο ηγούμενος της 
Ι.Μ. Φιλοθέου  π. Εφραίμ νυν Αριζονίτης ενώ στην Ι.Μ. Κουτλουμουσίου γνωρίζεται 
με τον γέροντα Ιωσήφ (πνευματικοπαίδι του γ. Ιωσήφ του ησυχαστού) και αλλάζει 
η ζωή του. Μένει κοντά του 28 χρόνια ακριβώς από την 1-7-1981 έως την Οσιακή 
κοίμηση του την 1-7-2009. Καλωσορίζουμε λοιπόν τον φοιτητή μας ως τον 
πολυσέβαστο Άγιο Καθηγούμενο της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου γέροντα Εφραίμ.



Στην ομιλία του, ο γέροντας Εφραίμ αναφέρθηκε στο Άγιον Όρος και το νηπτικό 
βίωμα της κάθαρσης, φωτισμού και της Θέωσης.  Η εκκλησία του Χριστού 
προχωρεί και προσφέρει Αγίους ακόμα και στις ημέρες μας όπως η πρόσφατη 
αναγγελία του Οικουμενικού Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως κ. Βαρθολομαίου 
για την πρόθεση της Αγιοκατατάξεως των Αγιορειτών γ. Ιωσήφ Ησυχαστού, του 
παπά Εφραίμ Κατουνακιώτη, του γ. Σωφρονίου στο Έσσεξ, του π. Ιερωνύμου 
Σιμωνοπετρίτη και του γ. Δανιήλ. Αναφέρθηκε, επίσης, σε θαυμαστές εμπειρίες 
από τους παπά Εφραίμ Κατουνακιώτη ο οποίος είχε το διορατικό και προορατικό 
χάρισμα και στον γέροντα Ιωσήφ τον Ησυχαστή στον οποίο οφείλεται η 



Αναγέννηση του Αγίου Όρους καθώς  μετά την κοίμηση του την 15-8-1959 οι 
μαθητές του έφτιαξαν συνοδείες οι οποίες επάνδρωσαν 6 μονές του Αγίου Όρους. 
Προσέφερε στο τέλος ένα αντίγραφο της εικόνας της Παναγίας της 
Ελαιοβρύτισσας.

Την εκδήλωση έκλεισε ο πρωτοσύγγελος της Μητροπόλεως Κίτρους και Κατερίνης 
Αρχιμανδρίτης  Βαρνάβας Λεοντιάδης, ο οποίος μετέφερε το χαιρετισμό του  
Μητροπολίτου Κίτρους κ. Γεωργίου και προσέφερε στον γέροντα Εφραίμ το 
αναμνηστικό μετάλλιο από την επέτειο των 160 ετών της Ιδρύσεως της εκκλησίας 
της Θείας Αναλήψεως Κατερίνης.






